

环境整治再发力 城市颜值再提升

——平城区营造优美城市环境迎“双节”



今年以来,我市旅游业持续向好,特别是刚刚结束的“暑期游”,旅游市场火热、秩序稳定。

中秋国庆假期将至,我市又将迎来一波旅游高峰。为持续稳定旅游市场,营造良好城市环境,平城区全方位开展了城市环境综合整治提升行动,以更加靓丽的城市面貌、更加规范的城市秩序、更加优良的城市承载能力,为全市人民和四海宾朋营造优美的城市环境和祥和的节日氛围。

城管强化执法 改善市容环境

马路市场不见了,店外堆物进店了,占道经营劝离了……连日来,平城区城管局开展了城市环境综合整治提升行动,持续抓好市容环境秩序整治,促进城市面貌大提升。

该局成立了城市环境综合整治管理领导小组总指挥部,将执法队员分成多个小组,分区域进行市容秩序管理。按照行动方案,科学设置执法点位,合理调配执法力量,强化措施,精准发力,对商超广场、居民小区、沿街门店存在的店外摆放、乱贴乱画、私设地锁、占道经营等问题进行整治。

执法队员采取“柔性+执法+服务”的工作模式,对流动摊贩进行宣传动员和教育劝阻,向商户、游商游贩逐一讲解占道经营对交通安全、市容秩序的影响,引导和督促游商游贩进入市场规范经营,要求商户认真履行“门前五包”责任制,严格落实垃圾分类要求,不得占道经营,做到门前整洁,无乱吊挂、无扰民喇叭声等。

整治行动中,执法队员帮助商户将店外经营物品搬移至室内,同时采取教育和处罚相结合的措施,耐心细致做好说服教育工作,广泛宣传占道经营的危害以及城市管理法律法规,提高商户守

法经营意识,营造广大群众自觉维护良好市容环境秩序的氛围。

城市环境综合整治提升行动开展以来,执法队员先后对柳港园、东信商圈等周边路段占道经营、店外堆物、乱挂乱画等现象进行整治,对迎宾街、三医院周边、梅园小区周边、绿地缤纷汇附近、方特乐园周围、领阅小区周边流动摊贩进行劝离。在古城内、柳港园、东信商圈、红旗集贸市场周边等部分重要路段安排专人巡查,巩固整治成果,保障周边环境整洁有序。

本报记者 辛雅君



绿化增色添靓 打造街路美景

平城区园林绿化中心以城市环境综合整治提升行动为依托,在科学管护、增加绿量、美化靓化上下功夫,在塑造特色、完善细节、破解难题上促协调,持续开展城市绿地环境常态化整治和提升工作,做到了绿随路延、景随季变,并通过游园和景点建设,增加了绿地功能的服务半径,增加了城市绿量,打造层次分明、靓丽生动的“绿色名片”,以整洁、靓丽、优美的面貌迎接中秋国庆的到来。

记者近日在迎宾街、下寺坡街等路段看到,园林工人更换了花箱中快要凋谢的鲜花,形成了花色搭配靓丽、层次叠放清晰的街景新貌,花香四溢,美景

连绵。在御河西路、魏都大道等路段,园林工人对行道树和绿篱进行了修剪、整形,增加了节日氛围,成为一道靓丽的风景线。

徜徉在城市街路上,引人注目的不仅是一幢幢拔地而起的高楼,还有绿意盎然、错落有致的绿化景观。“在大同旅游的这两天,一路行进让人心旷神怡,绿化非常好,空气也清新,特别享受。”来同旅游的张先生很喜欢大同的城市风格。“城市干净,步步有景,放眼望去满眼绿色,大同是一座来了就不想走的城市……”张先生对大同绿化赞不绝口。

大同给人最突出的印象便是满眼

的绿色,无论游客还是市民,无不感到赏心悦目。

“以前,想去逛逛公园看看美景得跑挺远,现在走出家门便是公园。”睿和锦城小区居民李女士说,每天到公园逛逛,充实而惬意,她觉得这是最理想的生活状态。

“以前没地方去就在家里打麻将,现在家门口建公园了,每天都想出去走走。”70岁的市民张大爷每天都要去家门口的“口袋公园”走几圈,遇到几个老伙伴儿还在公园里一起下下棋。他说,“口袋公园”让生活越来越充实,身体也越来越好了。本报记者 杨昱郁

环卫精细保洁 擦亮城市颜面

这段时间,平城区环卫服务中心的环卫工人们更加忙碌了,他们从细微处着手,除了主次干道等城市的“面子”,还将背街小巷这些城市的“里子”作为重点,力求精上再精、细上再细,全面整治脏乱差,打造洁净美,给市民和游客营造清洁卫生、祥和文明的城市环境。

该中心科学调动保洁力量,在“定时、定人、定点”路面保洁的基础上,开展日常巡查和不定时抽查,发现问题解决问题;以路组为单位,对路面、墙角、

砖缝、公交站牌、树坑等部位的杂草全面铲除;每天排查清理空调架下、道路两侧停放车辆底等部位积尘杂物,集中清理废弃沙发、床板等大件物品和无主杂物,并坚持对可视范围内的砖石瓦块进行清理。

对重点点位加大道路清洗力度,采用“冲洒+洗扫”的作业模式,洗扫车、高压冲洗车相互配合,对道路实施全方位、无缝隙精细化洗刷。将小型冲洗车的灵活轻便与人工保洁的排刷推扫、细擦慢洗合理搭配,持续强化机动车道、

非机动车道、人行便道、护栏下及道牙边常态化清洁,消除卫生死角和保洁难点,进一步提升道路的洁净程度。

对餐饮门店和机电维修门店等造成的路面油渍污染,环卫工人采用“干湿并用、早晚搭配”的方式,用火碱溶解、高压冲刷、人工推刷等措施全面清理。

该中心还增加了垃圾收集频次、洒水雾化频次,增设果皮箱和增加夜间保洁人员等,做到全天候无空档保洁,确保环境干净整洁。本报记者 杨昱郁

规范共享单车 便捷公众出行

为规范共享单车停放秩序,保障群众安全出行,提高文明骑行意识,平城区城管局持续加大管理力度,督促共享单车运营企业科学调配共享单车,满足市民绿色出行需求,加大人力保障及街面日常巡查力度,规范共享单车停放秩序,营造整洁便民的“共享环境”。

记者了解到,目前,平城区内准入哈啰和美团两家共享单车企业,共投放

15000辆共享单车,设置电子围栏停放区2650个。两家企业提前做好了共享单车运行保障方案,增派运力、加大巡查调度频率,提升市民及游客的出行舒适度。

“根据往常来看,一般国庆节前一天人们的出行流动大范围开始。美团提前做好预案,成立专项保障小组,围绕古城进出口、永泰广场、商圈等重点区域,增派人手,加大清摆、清洁和调度

频次。我们还设置了轮班制,加强应急管理,力求维护好高峰期的路面秩序。”美团单车相关负责人表示。

哈啰单车将增加人员和单车数量,专人负责,专人对接,将热点区域的堆积车辆及时向其他地方分发,还将利用企业后台大数据,适时掌握车辆堆积、分散情况,结合实际运维情况科学调度、及时调整,确保公众骑行便捷,保障路面秩序良好。本报记者 辛雅君

摄影/本报记者 于宏